
Exercice 01 : (6 points)
1. (a) Vérifier que le discriminant de l’équation : 4x2 − 8x + 3 = 0 est ∆ = 16 (0.5 pt)

(b) Résoudre dans R l’équation suivante : 4x2 − 8x + 3 = 0 (1 pt)
2. Résoudre dans R l’inéquation suivante : 4x2 − 6x ≥ 2x − 3 (1.5 pt)

3. Résoudre le système suivant : (x; y) ∈ R2 ;

2x − 3y = 7
5x + 6y = 4

(1.5pt)

4. Chaque année, le salaire d’un employé augmente de 15 %. Sachant que le salaire initial de l’employé
était 8000 Dh, déterminer son salaire au bout de deux années consécutives. (1.5 pt)

Exercice 02 : (4 points)
Soit (Un)n∈N une suite numérique telle que : U0 = 6 et 2Un+1 − 2 = 2Un + 2 pour tout n de N
1. Vérifier que : U1 = 8, puis calculer U2 (1 pt)
2. Montrer que (Un)n∈N est une suite arithmétique de raison r = 2 (1 pt)
3. Écrire Un en fonction de n pour tout n de N, puis vérifier que : U100 = 206 (1 pt)
4. On considère la somme : S = U1 + U2 + · · · + U100. Montrer que : S = 10700 (1 pt)

Exercice 03 : (2 points)
1. Calculer : A2

7 et C2
7 (0.5 pt)

2. Une urne contient 4 boules rouges portant les numéros : 1, 1, 2, 2, et 3 boules noires portant les
numéros : 1, 1, 2. On tire simultanément 2 boules de l’urne.
(a) Montrer que le nombre de tirages possibles est égal à 21 (0.5 pt)
(b) Déterminer le nombre de tirages contenant 2 boules portant le numéro 1 (0.5 pt)
(c) Déterminer le nombre de tirages contenant 2 boules de même couleur (0.5 pt)

Exercice 04 : (8 points)

Soient f la fonction numérique définie sur R par : f(x) = 1
2x2 −3x+3 et (Cf ) sa courbe représentative

dans un repère orthonormé (O; T ; J).
1. Vérifier que : f(3) = −1, 5 et f(2) = f(4) (1 pt)
2. Calculer les limites suivantes : limx→+∞ f(x) et limx→−∞ f(x) (1 pt)
3. (a) Montrer que : f ′(x) = x − 3 pour tout x de R (f ′ désigne la dérivée de f) (1 pt)

(b) En déduire que la fonction f est décroissante sur ] − ∞; 3] et que f est croissante sur [3; +∞[
(1 pt)

(c) Dresser le tableau de variations de la fonction f sur R (1 pt)
4. Écrire l’équation de la droite (T ) tangente à la courbe (Cf ) au point d’abscisse x0 = 0 (1 pt)
5. Construire la droite (T ) et la courbe (Cf ) dans le même repère (O; T ; J) (1 pt)

6. Résoudre graphiquement l’inéquation : x ∈ R
1
2x2 − 3x + 3 ≤ −1 (1 pt)
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